

Střední plat v Rusku v roce 2023 se pohyboval od 58 tisíc do 80 tisíc rublů

 putin-today.ru/archives/214533

3 сентября 2024 г.

Střední plat v Rusku se zvýšil jedenapůlkrát - to bylo 30 tisíc rublů, nyní je to 47 tisíc rublů. To je na čtyři roky, od roku 2019 do roku 2023 ([data Rosstat](#)). Sleduje ještě někdo kurz dolaru? Jen pro případ, že směnný kurz dolaru se během tohoto období nezměnil - v roce 2019 to bylo 69 rublů za dolar, v roce 2023 se stal 70 rublů za dolar.

Benzín zase zdražil od roku 2019 do roku 2023 ze 46 na 55 rublů ([odkaz](#)). Z toho vyplývá, že za čtyři roky se medián platu Rusů zvýšil z 670 na 850 litrů benzínu měsíčně.

Teď je to legrační. Pokud jste si stáhli a otevřeli tabulku Rosstat z odkazu, všimnete si, že je tam poznámka pod čarou - údaje byly vypočteny podle metodiky z takové a takové zakázky pro takový a takový rok. Otevřete tuto metodu ([odkaz](#)) a přečtěte si:

1.3. Zdrojem informací... jsou administrativní údaje Penzijního fondu...

Jak vidíte, Rosstat zde bere v úvahu pouze bílé mzdy. Co se platí v obáčkách, se v tabulce neobjeví. Abychom zjistili skutečný medián platu, musíme provést korekci na šedý zlomek. To je obtížné, protože průzkumy podávají zkreslený obraz: mnoho respondentů lže, aniž by se chtěli přiznat k porušení pravidel, a dokonce ani ti, kteří říkají pravdu, nejsou požádáni o konkrétní čísla.

Finanční úřad by měl mít přesná čísla – i když je náš digitální koncentrák převlečený za Disneyland, stát má veškeré informace o obchodních transakcích. Pro kvalifikovaného výzkumníka s oficiálním přístupem do databází není těžké posvítit v centru pozornosti jakékoli společnosti: jaké jsou tam oficiální platy, jaké jsou

průměrné platy na trhu, kolik zaměstnanci této společnosti měsíčně utratí za nákupy, kolik peněz vloží na výplatu a platbu předem na kartu a tak dále. Ve skutečnosti v mnoha rozhovorech vůdci daňové služby zcela otevřeně vyhrožují: „Vidíme všechno, naivní mazaní lidé, jen zatím neexistuje žádný příkaz, který by vás uškrtil.

Finanční úřad má tedy pravděpodobně přesná čísla o šedém podílu, ale... nikde jsem je neviděl zveřejňovat. Pro výpočet reálných mezd tedy budeme muset zvolit široký přístup – budeme předpokládat, že Rusové dostávají 60-80 % svých platů oficiálně a dalších 20-40 % v hotovosti, v obálkách. A pokud ano, pak se střední plat v Rusku v roce 2023 pohyboval od 58 tisíc do 80 tisíc rublů. Toto je plat, který dostával průměrný dělník: přesně polovina dělníků dostávala méně, přesně polovina dostávala více než on.

Jsem připraven číst námitky, pokud se domníváte, že v mých výpočtech není něco v pořádku.

Oleg Makarenko

<https://dzen.ru>

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:

https://t.me/putin_today